



‘जनता दर्शन’: मुख्यमंत्री ने लापरवाह अधिकारियों को फटकार लगाई

‘जिन समस्याओं का समाधान जिला स्तर पर होना चाहिए, वे बैंगलूरु नहीं पहुंचनी चाहिए’

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बैंगलूरु। मुख्यमंत्री सिद्धारमैया ने यहां ‘जनता दर्शन’ कार्यक्रम में आम लोगों की समस्याएं सुनते हुए लापरवाह अधिकारियों को फटकार भी लगाई। उन्होंने कहा कि जिन समस्याओं का समाधान जिला स्तर पर होना चाहिए, वे बैंगलूरु तक नहीं पहुंचनी चाहिए। अगर वे पहुंचीं तो यह आपकी विफलता है, जिसे बर्दाश्त नहीं किया जाएगा।

मुख्यमंत्री ने जिला स्तरीय अधिकारियों को चेतावनी देते हुए कहा कि अगर लोग पूरे खर्च करके बैंगलूरु आते हैं, तो इसका मतलब आपकी विफलता है। उन्होंने कहा कि देरी भी भ्रष्टाचार का दूसरा रूप है। मुख्यमंत्री ने कहा कि

मैंने सभी जिला मंत्रियों को पत्र लिखा था। जिलों में एक सार्वजनिक प्रतिक्रिया कार्यक्रम आयोजित करने और रिपोर्ट प्रस्तुत करने के लिए कहा गया था। कुछ ही जिलों ने रिपोर्ट दी हैं। अन्य जिलों से कोई रिपोर्ट प्राप्त नहीं हुई है। इसे बर्दाश्त नहीं किया जा सकता।

‘जनता स्पंदन’ अधिकारी कई समस्याओं का समाधान मौके पर ही करने में सक्षम हैं। कुछ आवेदनों पर तुरंत निर्णय नहीं लिया जा सकता है। समय की जरूरत होती है। अधिकारियों को लोगों की समस्याओं पर त्वरित प्रतिक्रिया देनी चाहिए। मुख्यमंत्री ने कहा कि आज प्राप्त अधिकांश आवेदन राजस्व, पुलिस विभाग, गृह लक्ष्मी योजना, बीबीएमपी, पेंशन, ग्रेजुटी निपटान, आवास, रोजगार से संबंधित थे। खासकर दिव्यांगों ने रोजगार और तिपहिया वाहन के लिए आवेदन दिया है। चार हजार

दाइसाइकिल प्रदान की गई हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि खासकर जिला कलेक्टर स्थानीय स्तर पर ही समस्या का समाधान कर सकते हैं। यदि जिला कलेक्टर, तहसीलदार, उपविभागीय अधिकारी काम करेंगे तो लोग बैंगलूरु आने से बच सकेंगे।

मैंने राजस्व विभाग के प्रमुख सचिव को सभी जिला कलेक्टरों को सख्त निर्देश जारी करने के लिए कहा है। जिला प्रभारी सचिव अस्पताल, थाना, छात्रावास एवं अन्य स्थानों का दौरा करें। लोगों की समस्याओं का समाधान होना चाहिए।

मुख्यमंत्री ने कहा कि देरी से भ्रष्टाचार को बढ़ावा मिलता है, इसलिए लोगों को तुरंत प्रतिक्रिया देने का निर्देश दिया है। आज प्राप्त आवेदन संबंधित अधिकारियों को भेजे जाएंगे। इन्हें एक पखवाड़े के भीतर निस्तारित किया

जाना चाहिए। यदि नियमों के तहत कोई प्रावधान नहीं है तो इसे वापस लिखा जाना चाहिए।

मुख्यमंत्री ने कहा कि आपको निचले अधिकारियों को तुरंत जवाब देना चाहिए। कम से कम तीन महीने में एक बार जनता स्पंदन कार्यक्रम करना। अगली बार ज्यादा लोग आए तो निचले स्तर के अधिकारियों द्वारा अपना काम ठीक से नहीं करने पर गौर किया जाएगा और लापरवाह अधिकारियों पर कार्रवाई की जाएगी।

मुख्यमंत्री ने कहा कि आज साढ़े तीन हजार आवेदन प्राप्त हुए हैं। इनकी जांच होनी चाहिए और कानूनी समाधान दिया जाना चाहिए। यदि यह संभव न हो तो इसे वापस लिखना चाहिए। आवेदन का निपटारा जमीनी स्तर के अधिकारियों द्वारा किया गया है या नहीं, इसकी जानकारी मुख्यमंत्री कार्यालय को दी जाए।

मुख्यमंत्री के ‘जनता दर्शन’ कार्यक्रम में उमड़े लोग, दर्ज कराईं शिकायतें

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बैंगलूरु। मुख्यमंत्री सिद्धारमैया का पहला ‘जनता दर्शन’ कार्यक्रम कृष्णा स्थित मुख्यमंत्री गृह कार्यालय में आयोजित किया गया। इस दौरान जनता ने मुख्यमंत्री के समक्ष अपनी शिकायतें प्रस्तुत कीं। इस आयोजन में बड़ी संख्या में लोग आए और उन्होंने अपनी शिकायतें दीं। इनमें जमीन, प्लॉट, मकान, संपत्ति, स्वास्थ्य समेत विभिन्न विषयों को लेकर प्रार्थनापत्र पेश किए गए। बता दें कि इस आयोजन में राज्य के सभी विभागों के सचिव एवं प्रमुख मौके पर मौजूद रहते हैं और शिकायतों पर कार्रवाई की जाती है। जनता को व्यक्तिगत रूप से / घर बैठे शिकायत दर्ज करने की अनुमति है। लोग घर बैठे अपनी शिकायत दर्ज करा सकें, इसके लिए एक अलग क्यूआर कोड बनाया गया है। इसे स्कैन कर शिकायत प्रस्तुत की जा सकती है।

जनता से व्यक्तिगत / ऑनलाइन प्राप्त शिकायतों / परिवारों को एकीकृत लोक शिकायत निवारण प्रणाली में

पंजीकृत किया जाता है तथा पावती जारी करने की व्यवस्था की जाती है।

जनता एकीकृत लोक शिकायत निवारण प्रणाली में पावती संख्या का उपयोग करके या 1902 नंबर पर कॉल करके अपनी शिकायत की स्थिति की जांच कर सकती है।

प्राप्त शिकायतों को विषय के आधार पर तुरंत संबंधित विभागों / सहायक संस्थानों के अधिकारियों के लॉग इन पर भेज दिया जाता है। मुख्यमंत्री के ‘जनता दर्शन’ में प्राप्त शिकायतों को संबंधित विभागीय सचिवों के ई-ऑफिस लॉग इन पर स्वचालित रूप से भेजने की व्यवस्था लागू की गई है। ई-ऑफिस में उक्त फाइल के संचालन के प्रत्येक चरण की जानकारी एकीकृत लोक शिकायत निवारण प्रणाली को एपीआई के माध्यम से उपलब्ध कराई जाती है। प्राप्त रिपोर्टों की प्रगति की जांच के लिए एक अलग डैशबोर्ड विकसित किया गया है। इस डैशबोर्ड में विभाग / जिलावार प्राप्त शिकायतों और रिपोर्टों की संख्या, निस्तारित और लंबित शिकायतों और रिपोर्टों का विवरण उपलब्ध है।

गुरु नानकदेवजी के विचार दुनिया में शांति, समानता को बढ़ावा देने में मदद करेंगे : राज्यपाल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बैंगलूरु। राज्यपाल थावरचंद गहलोट ने कहा कि गुरु नानकदेवजी का जीवन दर्शन, उनके धार्मिक और सामाजिक सुधार, कर्तव्य के प्रति समर्पण, मानव जाति के लिए प्रेम, सद्भावना, ईश्वर में विश्वास और संपूर्ण भारतीय संस्कृति के लिए एक अनमोल खजाना है। राज्यपाल ने सोमवार को हलपुर में श्री गुरु सिंह सभा का दौरा किया और गुरु नानकजी को नमन किया।

उन्होंने कहा, मैं, गुरु नानक देवजी को उनकी जयंती पर नमन करता हूं और सभी को प्रकाश पूर्व की शुभकामनाएं देता हूं। यह पर्व सभी के जीवन को रोशनी से भर दे। यह दिन गुरु नानक देवजी के न्यायपूर्ण, समावेशी और सामंजस्यपूर्ण समाज के सपने को साकार करने के लिए खुद को फिर से समर्पित करने का दिन है। गुरु नानकदेवजी ने अपने जीवन में समाज को सामाजिक-



भगवान का नाम जपें, कड़ी मेहनत करें और जरूरतमंदों की मदद करें। गुरु नानक देव ने कहा कि उनके विचार दुनियाभर में शांति, समानता और समृद्धि को बढ़ावा देने में मदद करेंगे।

आर्थिक, लौकिक-पारलौकिक और आध्यात्मिक शुद्धता की सार्वभौमिक व्यावहारिक उपलब्धि के माध्यम से सद्भाव, शांति और सद्भाव को बढ़ावा देने का दर्शन दिया।

गुरु नानक देवजी ने नाम जपो, किरत करो, वंड छको का संदेश दिया, जिसका अर्थ है - भगवान का नाम जपें, कड़ी मेहनत करें और जरूरतमंदों की मदद करें। गुरु नानक देव ने कहा कि उनके विचार दुनियाभर में शांति, समानता और समृद्धि को बढ़ावा देने में मदद करेंगे। उन्होंने कहा कि तीर्थयात्रा के

दौरान गुरु साहब बीदर आए थे और वहां पेयजल की समस्या का समाधान किया, जिसे आज हम गुरुद्वारा श्री गुरु नानक जीरा साहिब कहते हैं। उन्होंने कहा कि उन्हें कई बार उस पवित्र स्थान पर जाने और गुरुद्वारे में मत्था टेकने का सौभाग्य मिला है। गुरु नानक देवजी ने हमें मार्गदर्शन में चलने, खुश रहने, दूसरों को खुश करने, प्रार्थना करने, सेवा करने और धर्म की रक्षा के लिए प्रयास करने का उपदेश दिया था। इस अवसर पर श्रीगुरु सिंह सभा के अध्यक्ष जसबीर सिंह डोडी आदि गणमान्य लोग उपस्थित थे।

उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार को विदेश यात्रा की अदालत ने अनुमति दी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नयी दिल्ली/बैंगलूरु। दिल्ली की एक अदालत ने धन शोधन मामले में आरोपी कर्नाटक के उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार को विदेश यात्रा की अनुमति दे दी है। विशेष न्यायाधीश विकास डुल ने कांग्रेस नेता शिवकुमार को उनके द्वारा दायर एक अर्जी पर 29 नवंबर से 3 दिसंबर तक दुबई की यात्रा करने की अनुमति दी। अर्जी में दावा किया गया कि उन्हें सीओपी28 के नामित अध्यक्ष डॉ. सुल्तान अहमद अल जाबेर और जलवायु महत्वाकांक्षा और समाधान पर संयुक्त राष्ट्र महासचिव के विशेष दूत माइकल आर ब्लूमबर्ग द्वारा दुबई में आगामी सीओपी28 जलवायु कार्यवाई शिखर सम्मेलन में भाग लेने के लिए आमंत्रित किया गया है। सीओपी संयुक्त राष्ट्र द्वारा आयोजित एक वार्षिक अंतरराष्ट्रीय जलवायु शिखर सम्मेलन है।



न्यायाधीश ने 25 नवंबर को एक आदेश में कहा, यह कानून का स्थापित सिद्धांत है कि विदेश यात्रा का अधिकार भारत के संविधान के अनुच्छेद 21 के अनुसार व्यक्तिगत स्वतंत्रता का हिस्सा है। हालांकि, ऐसा अधिकार बिना शर्त नहीं है और उस पर उचित प्रतिबंध लगाया जा सकता है। आदेश में कहा गया, जो प्रतिबंध लगाए जा सकते हैं उनमें से एक जांच या मुकदमे के दौरान उक्त अधिकार पर अंकुश लगाना है यदि ऐसा प्रतीत होता है कि आरोपी के फरार होने की संभावना है और वह मुकदमे का सामना करने के लिए उपलब्ध नहीं होगा।

यह उल्लेख करते हुए कि आरोपी कर्नाटक से आठ बार विधायक रहा है, जहां वह वर्तमान में उपमुख्यमंत्री के रूप में कार्यरत है, न्यायाधीश ने कहा कि उसके भारत से भागने की आशंका काफी कम है। न्यायाधीश ने कहा, टीफी और परिस्थितियों को ध्यान में रखते हुए याचिकाकर्ता की अर्जी को अनुमति देने में कोई अड़चन नहीं है।

हालांकि, न्यायाधीश ने आरोपी पर कई शर्तें लगाईं, जिसमें यह भी शामिल है कि उन्हें अपनी यात्रा से पहले अदालत के समक्ष 5 लाख रुपये की सावधि जमा रसीद (एफडीआर) और एक टेलीफोन या मोबाइल नंबर के साथ अपनी पूरी यात्रा कार्यक्रम का व्यौरा दाखिल करेगा। न्यायाधीश ने कहा, आरोपी विदेश यात्रा के दौरान किसी भी सह-आरोपियों से संपर्क करने की कोशिश नहीं करेगा या वर्तमान मामले से जुड़े किसी भी गवाह को प्रभावित करने की कोशिश नहीं करेगा।



बैंगलूरु के यशवंतपुर को विश्व स्तरीय रेलवे स्टेशन के रूप में विकसित किया जा रहा है: वैष्णव

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बैंगलूरु/भावा। रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने सोमवार को कहा कि बैंगलूरु में यशवंतपुर रेलवे स्टेशन को 377 करोड़

रुपये के निवेश के साथ विश्व स्तरीय स्टेशन के रूप में विकसित किया जा रहा है।

वैष्णव ने कार्य की समीक्षा के बाद संवाददाताओं से कहा कि रेलवे स्टेशन की छत पर प्लाजा होगा जिसमें बच्चों के खेलने और उत्पादों की बिक्री का स्थान होगा।

रेल मंत्री ने इसे देश के महत्वपूर्ण रेलवे स्टेशनों में से एक बताते हुए कहा कि यह स्टेशन बैंगलूरु (सिटी स्टेशन), हसन, तुमकूर, हुबली-धारवाड़ और दिल्ली से आने वाली ट्रेनों का यातायात संभालेगा। उन्होंने कहा कि यशवंतपुर में

एक बड़ा पुनर्विकास कार्य शुरू किया गया है जहां इसे विश्व स्तरीय रेलवे स्टेशन बनाने के लिए 377 करोड़ रुपये का निवेश किया जा रहा है। वैष्णव ने कहा, ‘स्टेशन के दोनों भागों को जोड़ दिया जाएगा। दोनों तरफ से प्रवेश हो सकेगा और

इसकी छत पर एक प्लाजा होगा। इस चौड़े और बड़े प्लाजा पर लोग आराम कर सकते हैं, बच्चे खेल सकते हैं, स्थानीय उत्पादों को प्रदर्शित किया और बेचा जा सकता है। जैसा हमने दुनियाभर में देखा है, उसी तरह के रेलवे स्टेशन के रूप में यशवंतपुर को

विकसित किया जा रहा है। रेल मंत्री के अनुसार, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का शहर के दोनों किनारों को रेलवे स्टेशन के माध्यम से जोड़ने का सपना साकार हो रहा है। उन्होंने रेलवे दल को सोमवार को यह भी सूचित किया था कि यह

स्टेशन आने वाले 20-30 वर्षों में भारी यातायात को संभालेगा क्योंकि इससे उपनगरीय, मुख्य रेलवे लाइन और मेट्रो जुड़ रही हैं। वैष्णव ने कहा, आने वाले वर्षों में अतिरिक्त यातायात को संभालने के लिए हमें जमीन उपलब्ध रखनी चाहिए। अगर कहीं एक मीटर भी

जमीन उपलब्ध हों तो उसे भविष्य में विस्तार के लिए खाली रखा जाना चाहिए।

उन्होंने कहा कि जहां भी संभव हो रेलवे को ‘मार्स्टर प्लान’ इस तरह से बनाने के प्रयास करना चाहिए जिससे वर्तमान में विस्तार हो सके।

